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Aulenansicht der Pfarrkirche in Gosbach

Firmgottesdienst

der Kirchengemeinden
Bad Ditzenbach, Gosbach und
Drackenstein
/ in der
St. Magnuskirche in Gosbach
am Freitag, dem 21. Juni 1991, 18.00 Uhr
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Ekal'mtmachungen

Unsere Altersjubilare

Unsere herzlichsten
Gliickwiinsche gelten:

Aus dem Oristeil Bad Ditzenbach

'-‘*3 Frau Gertrud Képpeler, HauptstraBe 70,
am 21. Juni zum 93. Geburtstag

Aus dem Ortsteil Gosbach

Herrn Wilhelm Erhardt, UnterdorfstraBe 12,
am 21. Junizum 87. Geburtstag

Frau Marta Fitze, HiltentalstraBe 7,

am 26. Juni zum 70. Geburistag

Wir winschen den Jubilaren weiterhin alles Gute.

Standesamtliche Nachrichten

Geburten:
13.06.1991 Felix Julius Moser, Sohn der Eheleute Karl-
Heinz und Ursula - Moser, Brunnenwiesen-
strafle 11
Herzlichen Gliickwunsch!
Sterbefille:
08.06.1991 Frau Maria Reichle, Brunnental 1
Den Hinterbliebenen herzliches Beileid!
Fundsache

1 Schllssel mit grGnem Anhénger

Jugendfeuerwehr

Am Montag, dem 24.6.1991, treffen wir uns zur Ubung.
Hinwels: Arbeitsuniform!

Um 18.00 Uhr am Magazin, Auendorf 17.40 Uhr, Gosbach 17.50
Uhr, !
Achtung: Neumitglieder nehmen wir gerne auf.

Der Schriftiihrer Michael Mtiller

Gemeinderatssitzung
am Donnerstag, 20. Juni 1991

Der Gemeinderat wird sich in seiner Sitzung am kommenden
Donnerstag, 20. Juni 1891, ab 19,30 Uhrim Saal des Feuerwehr-
hausesin Bad Ditzenbach mit verschiedenen, interessanten The-
men befassen.

Nach der Blrgerfragestunds soll (iber die Auttragsvergabe flr
ein Energieeinsparungskonzept fir éffentliche Einrichtungen und
Gemeindegebdude beraten werden, Daneben geht es um die
Stellungnahme der Gemeinde zur Modernisierung. des
Albaufstiegs/Albabstiegs im Zuge der BAB A 8 Stuttgart - Ulmim
Rahmen des Linienbestimmungsverfahrens nach dem Bundes-
fernstraBengesetz. Im Zusammenhang mitdem Kindergartenan-
bauin Bad Ditzenbach solien die Malerarbeiten vergebenwerden.
Der Gemeinderat wird sich dann auch noch mit verschiedenen
Anschaffungen flr den Gemeindebauhof befassen. Ein Bericht
aus der Verbandsversammlung des Schulverbands Cberes Fils-
tal steht ebensc an wie eine weitere Beratung Uber die kiinftige
Nutzung des Mehrzweckraums im Untergeschof des Kindergar-
tenanbaus in Bad Ditzenbach. Der Gemeinderat wird dann auch

noch Uber den vom Landratsamt geforderten Abkruch der Wohin-
baracke auf dem Flurstiick Nr. 1783/1 an der Alten Steige in
Gosbach und Uber verschiedene Bauantrége beraten.

Der sffentliche Teil der Sitzung wird mit Bekanntgaben, Anregun-
gen und Anfragen der Gemeinderéate und einer Frageviertelstun-
de fir die anwesenden Zuhérerinnen und Zuhérer enden.
Zuhérerinnen und Zuhtrer sind herzlich eingeladen.

Offentliche Bekanntmachung

Aufstellung des Bebauungsplanes

EntlastungsstraBe Gosbach

Der Gemeinderat hat am 6. Juni 1991 in &ffentlicher Sitzung
aufgrund von § 2 Abs. 1 BauGB beschlossen, flir den Bereich
am westlichen Ortsrand von Gosbach und das Gewerbegebiet
*Hofweiher-Sander” einen'Bebauungsplan aufzustelien und eine
vorgezogene Blrgerbeteiligung nach § 3 Abs. 1 BauGB durchzu-
fuhren. (Mitteilungsblatt Nr. 24 vom 13. Juni 1991)

Vorgezogene Biirgerbeteiligung
Zur Darstellung der aligemeinen Ziele und Zwecke der Planung
tindet am

Donnerstag, den 27. Juni 1991
ab 19.00 Uhr in der Turnhalle in Gosbach

eine éffentliche Informationsveranstaltung statt. v
Dabei soll der Bebauungsplanemwurf vorgestellt werden. Herr
Professor Stockburger und Herr Tégel (Planungsbiiro Stadtver-
kehr, Stuttgart) werden anwesend sein und f0r ndhere und aus-
fuhrliche Informationen zur Verfligung stehen.

Weitere Gelegenheit zu AuBerungen und zur Erérterung der Pla-
nung besteht in der Zeit

vom 28. Juni 1981 bis 12. Juli 1991

beim Bilrgermeisteramt Bad Ditzenbach wahrend der (blichen
Dienststunden.

{gez.) Ueding
Burgermeister

Wandertag der Gemeindeverwaltung
am 27. Juni 1991

Wegen des diesjéhrigen Wandertags der Gemeindeverwaltung
bleiben die Dienststellen am Donnerstag, dem 27.6.1991, ge-
schlossen.

Um Verstandnis wird gebeten.

Sprechstunden in Auendorf s

In der kommenden Woche falit am Dienstag, 25.6., und am Don-
nerstag, 27.6.1991, die Sprechstunde in Auendorf von 14.00 -
15.30 Uhr aus. Die Abendsprechstunde des Blirgermeisters fin-
det wie gewdhnlich am Dienstag von 17.00 - 18.00 Uhr statt.

Mitteilung des Landwirtschaftsamtes -
Gemeinsames Antragsverfahren 1991

Gemeinsamer Antrag fiir Ausgleichszulage in benachteiligten
Gebieten, Einkommensbeihilfe (Existenzstiitzung,) Einkom-
mensausgleich nach LaFG. Ausgleich fir Nutzungsbeschrankun-
gen in den Wasserschutzgebieten nach SchALVO einschlieBlich
Begriinung, Kleinerzeugerbescheinigung nach der Getreide-Mit-
verantwortungsabgabe.

Die Antragsunterfagen gingen oder gehen in den n&chsten Tagen
den Antragstellern zu, die im letzten Jahr zumindest eine dieser
MaBnahmen beantragt haben. Fir alle Ubrigen Antragsberechtig-
ten halt das Landwirtschaftsamt Antragsformulare bereit. Die An-
trége sind sorgféltig und gut leserlich ausgefiillt bis zum 15. Juli
1991 beim Landwirtschaftsamt G&ppingen einzureichen.

Zur Erleichtung der Abgabe des Antrags und fUr RUckfragen wird
das Landwirtschaftsamt Goppingenam 28.06.1991 in Auendorf
von 8.30 bis 9.00 Uhr und In Bad Ditzenbach von 9.15 bis
9.45 Uhr Sprechstunden abhalten. Es wird empfohlen, in diesen
Sprechstunden den Antrag abzugeben.
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Beim Ausfiillen des Antrags sind unbedingt die Erléuterungen
zum gemeinsamen Antragsformular zu beachten.

Das im Antrag aufgefGhrte Granlandprogramm ist nur fiir wenige
Gebiete Baden-Wlrttembergs vorgesehen und kann im Kreis
Goppingen nicht beantragt werden.

Weitere Hinweise und AysklOnfte zum Ausfillen kénnen Sie dem
Landwirtschattlichen Wochenblatt entnehmen bzw. kann lhnen
das Landwirtschaftsamt Goppingen geben.

Landwirtschaftsamt Géppingen

Grundschule Bad Ditzenbach

Jugend trainiert fiir Olympia

in der vergangenen Woche nahmen 2 Mannschaften unserer
Grundschule am Kreistinale fir Leichtathletik in Geislingen tsil.
tn den Wettkampfilassen V fir Grundschulen kennten unsere
Schiller zwar nicht die Spitzenplétze belegen, ermreichten aber
doch achtbare Ergebnisse im Wettstreit mit anderen Schulen des
Kreises.

Die Médchen und Jungen der Klassen 3 und 4 erlebten einen
fréhlichen Sporttag im Eybacher Tal und wurden sicher zu einer
Leistungssteigerung im kommenden Jahr angespomt.

Schone "Geburtstagsfeier"

Der 25. Geburtstag unseres Schulhauses, der bei herrichem

_§om merwetter am vergangenen Samstag gefeiert wurde, war flr
chiler und Lehrer eine runde, gelungene Sache.

Jank der vielen Gaste aus nah und femn erlebte das Schulhaus

ein fréhliches Fest, das allen noch lange in Erinnerung bleiben

wird. Ein besonderer Leckerbissen war das mit viel Fleif und

Liebe von den Eltern bereitete Frihstlicksbuffet, das schon beim

Anblick jedem das Wasser im Munde zusammenlaufen lieB und

erst vorzdglich mundete.

An dieser Stelle méchte ich im Namen aller Schiller und Lehrer

herzlich danken

- der Gemeindeverwaltung fir Vesper und Getranke

- den Eltern und dem Elternbeirat fUr die Bewirtung

- der Musikkapelle Bad Ditzenbach far die musikalische Um-
rahmung auf dem Schulhof

- Herrn Glaser mit seiner SpielstralBe

- allen Spendern firr die vielen schtnen Preise
und ganz besonders ali denen, die der Einladung gefolgt sind
und 'den Weg zu uns ins Schulhaus gefunden haben. Sie
haben mit ihrem Besuch Interesse an der Schule bekundet
und gezeigt, daB sie sich gerne an die eigene Schulzeit in
diesem Haus zuriickerinnern lassen wollten.

gez.: Sturm, Rektor

lick in die Realschule

Prifung an der

Realschule Deggingen abgeschlossen

Die diesjahrige AbschluBpriifung an der Realschule Deggingen
haben 67 Schillerinnen und Schiiler der drei Klassen 10 mit teil-
weise sehr guten Ergebnissen bestanden. Diese erfreuliche Bi-
lanzkonnte der Priifungsvorsitzende, Realschulrektor Klaus Bau-
er, in der SchiuBsitzung am 18. Juni 1991 ziehen. Er dankte den
Lehrkraften der Realschule Deggingen und den Fachvorsitzen-
den aus der Daniel-Straub-Realschule Geislingen firihren guten,
haufig zusatzlichen Prifungseinsatz. Wir freuen uns, daB wir
den nachfolgend genannten Schiilern zur erworbenen "mittieren
Reife" gratulieren dirfen:

Klasse 10 a:

Aierle Alexander, Oberdrackenstein, Berger Alexander, Gruibin-
gen, Eberhard Mark, Gruibingen, Giuliano Giuseppe, Wiesen-
steig, Kuhn Sebastian, Gruibingen, Polozcek Guy-René, Wiesen-
steig, RuoB Markus, Wiesensteig, Schaffler Martin, Ditzenbach,
Straub Jirgen, Gruibingen, Wolf Benjamin, Gruibingen, Zanker
Thorsten, Gruibingen.

Amold Melanie, Wiesensteig, Eibeck Katja, Wiesensteig, Erhardt
Carmen, Gosbach, Hinrichs Yvonne, Gruibingen, Karle Miriam,
Gosbach, Kauber Heike, Auendorf, Matijevic Mireia, Wiesen-
steig, Moll Elke, Gruibingen, Ries Alexandra, Gruibingen, Salz-
mann Katja, Mhlhausen, Schneider Sandra, Gruibingen, Welz
Nicole, Gruibingen,

Klasse 10 b:

Angelus Peter, Deggingen, Beck Gerald, Reichenbach, Berg-
mann Markus, Reichenbach, Biittner Dominik, Unterb&hnngen,
Del! Ali Piero, Wiesensteig, Geist Mike, Miihlhausen, Heller Flori-
an, Mihlhausen, Karmacek Armin, Wiesensteig, Kottmann Hei-
ko, Reichenbach, Maier Christian, Reichenbach, Renz Timo,
Mihlhausen.

Abram Elke, Reichenbach, Bitz Sandra, Reichenbach, Hickl Ve-
rena, Reichenbach, Hoétzel Barbara, Deggingen, Maier Alexan-
dra, Reichenbach, Miller Simone, Deggingen, Nuding Yvonne,
Reichenbach, Plura Carman, Deggingen, Seibold Carola, Miht-
hausen, Wallberg Tanja, Miihlhausen.

Klasse 10 c:

Comlek Cihan Murat, Deggingen, Herold Christian, Gosbach,
Jockers Carsten, Daggingen, Knaupp Heiko, Deggingen, Otten-
schlager Marcel, Mihihausen, Siegert Timo, Gosbach, Sommer
Rainer, Deggingen, Schwirzinger Alexander, Gosbach.
Alimendinger Birgit, Déggingen, Bach Karin, Deggingen, Diebold
Simone, Ditzenbach, Fuchs Silke, Reichenbach, Griiner Andrea,
Deggingen, Kirschner Nicole, Reichenbach, Kosok Dagmar,
Deggingen, Lackinger Daniela, Deggingen, Maier Andrea, Deg-
gingen, Rosenberger Angela, Reichenbach, Schneider Hella,
Deggingen, Schulz Mareike, Deggingen, Schweizer Michaela,
Deggingen, Selcuk Selda, Ditzenbach, Spengler Sonja, Deggin-
gen.

Eintrittskarten zum "Starlight ExpreB" vergriffen
Fur die beiden Abendveranstaltungen "Starlight ExpreB” am
Mittwoch, 26.06.1991, und am Donnerstag, 27.06.1991, sind
alle Elntrittskarten durch Vorverkauf oder Reservierung vergrif-
fen.

Wir bitten um Verstandnis, daB wir flir die Abendveranstaltungen
keine Karten mehr abgeben kénnen.

Abitur am Wirtschaftsgymnasium Geislingen
Am Montag, 10.06.1991, fand fiir die Abiturienten der letzte Teil
der Abiturpriifung, die mindliche Priffung, siatt.

45 Abiturienten erhielten die allgemeine Hochschulreife, 4 Schi-
ler die fachgebundene Hochschulreife.

Unter den Abiturienten ist Annette Scheutle aus Bad Ditzenbach.
Herzlichen Glickwunsch|

Bundes- und Landeserziehungsgeld
Erziehungsgeld erhalten Eltern in der ersten Lebensphase ihres
Kindes. Es soll ihre Leistung fir die Betreuung und Erziehung
anerkennen und ihre wirtschattliche Situation in dieser Zeit splr-
bar verbessern. Sowohl die Mutter, als auch der Vater, kbnnen
das Erziehungsgeld in Anspruch nehmen.

Das Bundeserziehungsgeld kann (fir Geburten nach dem 77 7

1.7.1990) bis zum 18. Lebensmonat des Kindes bezogen werden.

Es betragt 600,- DM manatlich.

Vom 7. Lebensmonat des Kindes an gelten Einkommensgren- _1'.

zen.

Das Landeserziehungsgeld isteine freiwillige Leistung des Lan-
des Baden-Wirttemberg. Es wird anschiieflend an das Bundes-
erziehungsgeldfir 12 Monate gewahrt und betrégt monatiich
400,- DM. Das Landeserziehungsgeld wird reduziert, wenn die
geltende Einkommensgrenze tberschritten wird.

Die Antragsteller missen Deutsche oder EG-Angehbrige sein
und ihren gewthnlichen Aufenthalt seit mindestens einem Jahr
vor der Geburt des Kindes in Baden-Wilrttemberg haben.
Nihere Informationen erhalten Sie von der Landeskredit-
bank In Karisruhe, Tel. 0721/150-1051.

Antragsformulare erhalten Sle auf dem Bilrgermeisteramt

Bad Ditzenbach - Vorzimmer.

Frauen- und Kinderhilfe Géppingen e.V.

Haus fur miBhandelte Frauen und deren Kinder,
Aufnahme und Beratung, Telefon 07161/72769, Postfach 426.

Arztlicher Notfalldienst
Von Samstag, 22.6., 12.00 Uhr, bis Sonntag, 23.6., 22.00 Uhr:
Dr. Straub, Wiesenstelg, Telefon 07335/6666
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Notfalldienst der Apotheken
Vom 22.6. bis 28.6.1991: Apotheke Deggingen

Sozialstation Oberes Filstal
Telefon 07334/89 89

Sonntagsdienst am 22./23.6.1991:
Schwester Michaela Weber, Telefon 07335/2775

Kirchliche Mitteilungen

Katholische Kirchengemeinde Gosbach

Samstag, 22. Juni
19.00 Uhr Vorabendmesse (Viktoria Alt)
Sonntag, 23. Juni - 12. Sonntag in der Jahresreihe
9.30 Uhr Sonntagsgottesdienst
19.00 Uhr Andacht
Montag, 24. Juni (Fest der Geburt Joh. des Taufers)
19.00 Uhr Abendmesse
Dienstag, 25. Juni
19.00 Uhr Abendmesse
Mittwoch, 26. Juni
8.00 Uhr MeBfeier
Donnerstag, 27. Juni
7.40 Uhr Schilergottesdienst
19.00 Uhr Abendmesse
Freitag, 28. Juni
19.00 Uhr Vorabendmesse von Peter und Paul
Samstag, 29. Juni
19.00 Uhr Vorabendmesse (3. Opfer fur Elisabeth Heisig)

Rosenkranz vor den Abendmessen
Belchtgelegenhelt: 1/2 Stunde vor dem Samstags- und Sonn-
tagsgottesdienst
OHNE GOTT?
Du meinst, es ginge auch ohne "fromme Spriiche"
ohne Religion, chne Gott?
-Du wirst es lernen,
wie Millionen es vor dir gelernt haben:
Ohne Gott
hast du keine Uberlebenschance.
Ohne Gott bist du ein Fisch auf
trockenem lLand, ein diirrer Grashalm
in der Woste,
ein einsamer Wassertropfen
in einem leeren FluBbett.
Ohne Gott ziehst du dir den Boden
unter den Fiiflen weg.
Ohne Gott springst du fallschirmlos
aus grofer Hohe ab.
Ohne Gott hast du keinen Halt.

. Adalbert Ludwig Balling

Dle Innenrenovation der Pfarrkirche
Auf Grund einer Besichtigung am 28.02.1991 sandte uns das
Bischéfliche Bauamt Rottenburg folgende Beurteilung:

"Die Innenrenovation an Wand und Decke ist abgeschiossen.
Das Stirmholzparkett des FuBbodens wird noch abgeschliffen und
neu versiegelt. Wichtig ist hierbei die farbliche Einfassung des
Gestihlblocks, wie in den vorausgegangenen Besprechungen
erlautert. Sehr schdn sind zu dem hellen klassizistischen Kirchen-
raum die neuen massingfarbenen Kreonleuchter ...

Sehr schon ist auch die neue Anordnung der Heifigenfiguren in
den Seitenschiffen. Hervorzuheben ist die Anordnung der Evan-
gelisten. Hier wird die Symbolische Verbindung vom Heiligen

Geist im SchluBstein zu den vier Evangelisten an den Chorrippe-
nenden sichtbar. Sehr schén fiigt sich der von der Pfarrgemeinde
Bohmenkirch entliehene Kreuzweg inden Raum ein. Eine weitere
Steigerung des Kirchenraums durfte der abgeschliffene Boden
mit der lebhaften Maserung bedeuten, Sobald diese Arbeiten
ebenfalls abgeschlossen sind, erhélt die Kirchengemeinde einen
herausragenden Kirchenraum, zu dem nur zu begliickwiinschen
ist."

(Architekt Eder)

Herzlichen Dank sagen wir allen, die bei der Reinigung und
Wachsung des Kirchen-FuBbodens mitgeholfen haben.

Ein Dankeschdn sei auch der Kolpingstamilie gesagt fur die
Durchfihrung der Kleidersammlung zugunsten von Drittlandermn.

Kindergarten

Gelungenes Kindergartenfest:

Sehr viele Freunde des Kindergartens folgten der Einladung zum
Sommerfest, das wegen des unbesténdigen Wetters in der Turn-
halle gefeiert wurde.

Bereits um 14.00 Uhr gab es keine Sitzplatze mehr und alle
drangten sich um die Manege des Zirkus "Makkaroni®, wo die
Kinder eine Glanzvorstellung gaben.

Allen Helfern, die zum Gelingen des Festes beigetragen haben,

ein herzliches Dankeschgn!
Das KiGa-Personal

Offentilche Kirchengemelnderatssitzung
Termin Dienstag, 25.06,1991, 20.00 Uhr im Konferenzzimmer
des Pfarrhauses

TOP 1: Schaffung eines 3. Gruppenraumes
TOP 2: Beratung (ber Beitréige bei flexibler Offnungszeit
Eine nicht 6ffentliche Sitzung schlieBt sich an.

Am 22.06.1991 Wanderung der Firmiinge
Wir treffen uns am Samstag um 13.00 Uhr bei der Schule. Bitte,
gute Laune mitbringen. Bel schlechtem Wetter fallt die Wande-
rung aus.

: Elfriede Schweizer

Senlorengemeinschaft Goshach

Treffen im Josefshelm

Zuunserem nachsten Treffenim Josefsheim ladenwiralle Frauen
und Manner unserer Gemeinde ein auf Mittwoch, 26. Juni 1991,
ab 14.00 Uhr. Herzlich willkommen sind uns immer auch unsere
Ditzenbacher Mitbirger.

An diesem letzten Treffen vor den Sommerferien wollen wir mit-
einander einen unterhaltsamen Nachmittag erleben. Der Film
"Naturgewalten bedrohen den Menschen" kann uns einen Ein-

druck vermitteln von den gewaltigen Naturkraften, die bei den,__

derzeitigen Vuikanausbriichen auf den Philippinen und in Japan
im Spiel sind, Mit dem Film "Schwabische Alb - Landschaft fir
Freizeit und Ferienglick” wollen wir uns auf die bevorstehende
Sommerpause und Urlaubszeit einstimmen lassen.

Paul Nagsl

Kath. Kirchengemeinde Bad-Ditzenbach
Gotlesdlenste bls Samstag, dem 29. Juni 1991

Donnerstag, 20. Junl

19.15 Uhr Abendmesse, Pfarrer Dangelmaier

Freitag, 21. Junl

18.00 Uhr Firmgottesdienst in der Pfarrkirche in Gosbach, fir die
Kirchengemeinden: Gosbach, Drackenstein und Bad Ditzen-
bach. Das hl. Sakrament der Firmung wird von Weihbischof B.
Rieger gespendet.

Samstag, 22. Juni

1 ﬁ.15 Uhr Sonntag-Vorabendmesse, Dekan Miihlbacher, Ku-
chen

Sonntag, 23. Juni

kein Sonntags-Gottesdienst

Mittwoch, 26. Jun}

19.30 Uhr in der alten Dorfkirche, 8kumenisches Abendgebet
Donnerstag, 27. Juni

19.15 Uhr Abendmesse, Pfarrer Dangelmaier

N
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Samstag, 29. Juni
13.30 Uhr Trauung, Pfarrer Dangelmaier
keine Sonntag-Vorabendmesse

Sprechstunde im Pfarrbiro (Pfarrhaus)
Donnerstag, 20. und 27. Juni
18.30 Uhr, halt Pfarrer Dangelmaier, vor der Abendmesse

Wer Krankenbesuche und Krankenkommunion wiinscht, mchte
dies beider Mesnerin, Frau Pulvermller, Telefon Nr. 8526 anmel-
den, Pfarrer Dangelmaier wére bereit zu kommen.

Evangelische Kirchengemeinde Auendorf
Der Wochenspruch: Einer trage des andern Last, so werdet ihr

das Gesetz Christi erflillen.
Galater 6,2

Donnerstag, 20. Juni
18.00 Uhr Jungschar - der Treff flir alle 10 - 14jahrigen in Auen-
dorf; "Wir radeln™ (Abfahrt pinktlich 18.00 Uhrl) Rickkehr ca.
20.30 Uhr!
Sonntag, 23. Juni
10.15 Uhr Gottesdienst (Class)
gleichzeitig Kinderkirche im Gemeindezentrum
,..Qlenstag, 25, Juni
9.15 Uhr Jungblaser
20.00 Uhr Posaunenchor
Donnerstag, 27. Junli
18.00 Uhr Jungschar: "Wie ein Fisch im Wasser" - wir schwimmen
20.00 Uhr Jungscharvorbereitung

Das nachste Sommerfest kommt bestimmt .... Wetter hin, Wetter
her .... ein Zeltistbestellt, gerade groB genugflirden vergréBerten
Festplatz; alles ist gespannt, wie das dann aussehen wird; wir
auch. Tombola und SpielstraBe sollen wieder attraktiv werden.
Wir bitten Sie herzlich um Sachspenden flir die Preise.

Pfr. Class Ist zu folgenden Zeiten im Ptarramt anzutreffen:

montags 17.00 - 19.00 Uhr
dienstags 9.30-11.30 Uhr
donnerstags 9.30-11.30 Uhr
freitags 17.00 - 19.00 Uhr

Sicher kénnen Sie Pfr. Class jederzeit (iber Telefon 07161/43552
erreichen bzw. ihm eine Nachricht zukommen lassen.

Evangelische Kirchengemeinde
Deggingen - Bad Ditzenbach

,{Jochenspruch:
‘iner trage des anderen Last, so werdet ihr das Gesetz Christi

erfitlen.
Galater 5,2

Sonntag, 23. Juni - 4. Sonntag nach Trinitatis

9.45 Uhr Gottesdienst {Schlaudraff) mit Feier des HI. Abend-
mahls {Einzelkelche) mitgestaltet von dem Singkreis

9.45 Uhr Kindergottesdienst. Die Kinder beginnen den Gottes-
dienst gemeinsam mit den Erwachsenen in der Christuskirche.
Sie gehen nach dem gemeinsamen Eingangsteil und Erzdhlen
der Geschichte mit den Mitarbeitern der Kinderkirche in das Ge-
meindehaus.

Fanhrdienst Gosbach:
Drackensteiner Str. 100, 9.30 Uhr
Gasthof "Hirsch”, 9.35 Uhr

Der Singkreis trifft sich zur Vorbereitung des Gottesdienstes um
9.00 Uhr im Gemeindehaus.

Montag, 24. Juni

kelne Chorprobe des Singkreises. Nach einer Sommerpause
trifft sich der Singkreis zur Chorarbeit wieder am 26. August,
20.15 Uhr (Gemeindehaus)

Dienstag, 25. Junli

19.30 Uhr Treffen der Mitarbeiter der Kinderkirche (Pfarrhaus)
Mittwoch, 26. Juni

15.00 Uhr Konfirmandenunterricht (Gemeindehaus)

Freitag, 28. Jun]

19.30 Ubr Konfirmandenelternabend (Gemeindehaus)

Sonntag, 30. Juni

9.45 Uhr Gottesdienst (Schlaudraff)

9.45 uhr Kindergottesdienst (Gemeinsamer Beginn in der Chri-
stuskirche - dann im Gemeindehaus)
20.00 Uhr Geistliche Abendmusik in der Evgl. Christuskir-
che, Deggingen-Bad Ditzenbach
Werke von Joh. Seb. Bach, Georg Fr. Handel u. a.
Leitung: Barbara Weber
Eintritt frei
Um eine Spende zur Renovierung der Orgel wird gebeten
Das "Haus der Familie" |adt ein: Mittwoch, 26.06.1991, 9,00 Uhr
im Haus des Gastes Eine Kunstlerin aus Georgien berichtet
aus ihrem Alltag, dem Leben der Frau, ihre Rolle ais Frau und
der derzeitigen politischen Situation. Herzliche Einladung an alle
Interessenten.

Einladung

Biblisches Wochenseminar

Der Evangelische Kirchenbezirk Geislingen/Steige 1adt alle Chri-
sten, die mit Juden zusammen die Bibel lesen wollen, herzlich
ein! Es geschieht oft, daB Christen (ber Juden sprechen. Es
geschieht selten, daB Christen mit Juden sprechen. Noch seite-
ner geschieht, daB Christen mitJuden zusammen die Bibellesen.
Diese Gelegenheit besteht in diesem Jahr vom

07. - 11. Juli 1991, jeweils von 19.30 Uhr bis 21.30 Uhr

im Kleinen Saal des Martin-Luther-Hauses in Geislingen,
Steingrubestr. 4.

Dieses biblische Wochenseminar hat das Thema Isaak und
Rebekka - Stationen einer Patriarchen-Ehe

Detaillierte Programme liegen im Foyer der Christuskirche auf.
Die Unkosten betragen DM 60,-- pro Persen fiir die 5 Abende.
Der Betrag wird zusammen mit einer schriftlichen Anmeldung
erbeten auf das Kto. Evang. Pfarramt der Stadtkirche, Hansen-
gasse 2, Geislingen.

KSK, BLZ 610500 00, Nr. 613776 4

Rickfragen sind zurichten an das Evgl. Dekanatamt, Hansengas-
se 2, 7340 Geislingen/Steige Tel. (07331)41761.

Okumenische Veranstaltungen

Mittwoch, 26. Junl

19.30 Uhr Okumenisches Abendgebet in der aiten Dorfkirche,
Bad Ditzenbach

Donnerstag, 27. Junl

20.00 Uhr 6kumenischer Bibelgesprachsabend mit Pfr. Schlau-
draft in der Kurklinik, Bad Ditzenbach

Neuapostolische Kirche Wiesensteig
Schéntalweg 45

Sonntag, 23. Juni

9.00 Uhr Gottesdienst
15.00 Uhr Gottesdienst
Montag, 24. Juni
20.00 Uhr Informationsabend in Geislingen, Holderlinstr. 58
Thema: Wie wird Seelsorge in der Neuapostolischen Kirche prak-
tiziert? Alle Interessenten sind herzlich willkommen.

Mittwoch, 26. Juni
20.00 Uhr Gottesdienst

Jehovas Zeugen

Versammlung Laichingen e.V.,
Kénigreichssaal, GartenstraBe 22

Donnerstag, 20. Juni
19.30 Uhr "Neutralitat ist mit der christlichen Nachstenliebe ver-
einbar.”
20.30 Uhr"Die gute Botschaft mit Zeitschriftenin hdufig bearbeite-
tem Gebiet darbieten."
Sonntag, 23. Juni .

9.30 Uhr Vortrag fur die Offentlichkeit: "Wirst du die 'Letzten
Tage' Uberleben?"
10.30 Uhr "Beispiele der Langmut betrachten.”
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Dienstag, 25. Juni

19.15 Uhr "Jesus sagte, wir soilten weiterhin an dem festhalten,
was wir haben.”

VERANSTALTUNGEN:

Donnerstag, 20.6., 8.30 - 9.00 Uhr: Friihgymnastlk fiir jeder-
mann

13.30 Uhr, gefiihrte Wanderung: "Schonterhéhe - Oberberg-
fels - Berneck™

Sonntag, 23.6., 8.00 Uhr: Rohmwanderung

Mit Privatautos fahren wir bis Geislingen, vondortaus zu FuB zum
Helfenstein - Odenturm - Ziegelwald - Amstetten - Geiselstein -
Schildwacht - Geislingen. Einkehr in Geislingen.

Wanderzeit: ca. 4,5 Stunden.

Treffpunkt: Vomplatz "Haus des Gastes"

10.30 Uhr: Kurkonzert mit dem Gemischten Chor aus Auen-
dorf am "Haus des Gastes”

Montag, 24.6., 13.30 Uhr, gefilhrte Wanderung: "Maiweg -
Hiltenburg" :

Dlenstag, 25.6., 13.00 Uhr, Ausflugsfahrt: "Museum Hauff -
Breitenstein”

19.00 - 20.30 Uhr: Ein Weg zu neuer Lebenskraft

Inunsisteine unerschépfliche Quslle vitaler Energien, seelischen
Trostes, kdrperlicher und emotionaler Heilung undkreativer Inspi-
ration. Wirkénnen durch Meditation mit dieserKraftin Verbindung
kommen und unser Leben wirkungsvoll aus uns selbst heraus
zum Guten wenden. Eine Anleitung dazu bietet thnen dieses
Seminar unter der Leitung von Angela Bertlein-Frank.

QOnt: Fernsehraum, "Haus des Gastes"
Kosten: 10,00 DM
Anmeldung im Verkehrsamt, Telefon 07334/6911

Donnerstag, 27.6., 8.30 - 9.00 Uhr: Frihgymnastlk fir jeder-
mann

13.30 Uhr: Geflihrte Wanderung zur Kreuzkapelle

20.00 Uhr: Blbelgespréchsabend mit Pfarrer K.H. Schiaudraff
in der Kurklinik Bad Ditzenbach

In Zusammenarbeit mit dem "Haus der Famiiie",
Geislingen, Teleton 07331/69197

Intensivsiuglingspflegekurs - letzter vor den Ferien!!

3 Samstage, ab 29. Juni 1991, 14,00 - 18,00 Uhr; Sonja Kenel
Elnladung zu einer Gesprichsrunde mit einer Kiinstlerin aus
Georgien (UdSSR)

Mittwoch, 26. Juni 1991, 8.00 Uhr, "Haus des Gastes"

Sie erzahlt uns (Ober die Lebensweise und die Rolle der Frau in
Georgien, sowie (iber die aktuelle politische Situation.

Es sind alle Interessierten eingeladen.
Unkostenbeitrag: 6,00 DM

Unser Baby ist da

Birgit Neurath/Monika Schaible

Informationen fir alle jungen Eltern und Interessierten.
Wissenswertes Uber Erndhrung und Umgang mit dem Saugling
bis zum Ende des 1. Lebensjahres,

Themensind z.B.: Stillen und Einflihrung der Beikost; motorische
Entwicklung; der richtige Umgang mit dem Saugling in den ver-
schiedenen Lebensabschnitten; Wissenswertes Uber Babygera-
te

+ Nachmiitag; Samstag, 22. Juni 1991, 15.00 Uhr
Unkostenbeitrag: DM 10,00

i

T

Vereinsmitteﬂl.fﬁg@

Kneipp-Verein g.@._'f'_s

Bad Ditzenbach und Oberes Filstal i)

Liebe Mitgileder und Freunde der Knelpp-Bewegung,

es hatte nicht schéner und vollkommener sein kinnen an jenem
13. Jduni im "Haus des Gastes" um 20.00 Uhr bei unserer "Ge-
sprachsrunde mit Fraulein Susanne Wagner, Frau llse Hacker-
Seemann und Frau Hildegard J. Rosenberger im totalen Einkiang
mit einer an die hundert Personen zahlenden lebhaft interessier-
ten Zuhdrerschaft Uber das heute leider so akiuelle Thema
"OSTEQPOROSE".

Fraulein Susanne Wagner, Diatassistentin, behandelte dieses
Thema aus der Sicht der Ernghrungslehre in einer absolutklaren,
fir jedermann verstandlichen Form, plastisch, einfach, einprag-
sam, nachvollziehbar, in Form eines Achtpunkteprogramms.
Uberdies stelite sie Getreide, Hilsenfriichte und Gewiirze ai~
zum Betrachten und Kennenlernen, um eine wirkliche Beziehul _
zur naturlichen Erndhrung wieder herzustellen. Fraulein Wagner .
betonte die Wichtigkeit der Vorbeugung durch gesunde Ernah-
rungsweise und vermittelte Hoffnung auf den Einhalt des Fort-
schreitens dieser Krankheit durch entsprechende Nahrungszu-
fubr, Ferner empfahl sie Schriften zu dieser Thematik aus der
Sicht der Ernahrungslehre. Die Zuhorerschaft hing buchstéblich
an ihren Lippen, begllckt darUber, nicht mit Formeln und
Fachausdriicken traktiert zu werden, es war eine grofie Freude!
Nicht minder plastisch, klar und nachvollziehbar unterwies Frau
lise Hacker-Seemanndie aufmerksame Rundein gymnastischen
Ubungen im Kampf gegen die Osieoporose, hinweisend aber
auch auf den Sinn der taglichen Bewegung an frischer Luft mittels
Sport, Wanderungen etc. Aber gerade die speziellen Ubungen
bei Osteoporose wurden vom Publikum dankbar angenommen
wie auch die aufmunternde Art von Frau Hacker-Seemann, ge-
wrzt mit manchem SpaBle, ist sie doch den meisten Teilnehmern
aus thren Gymnastikgruppen und aus ihrer langen Zeit als staat-
lich gepriifte Masseurin bekannt und vertraut.

Die Vorsitzende, Frau Hildegard J. Rosenberger, erlduterte zu
Beginn der Gesprachsrunde den Begriff der Osteoporose undim
AnschluB an die Ausflihrungen von Fraulein Wagner und Frau
Hacker-Seemann die Kneipp'sche Erfahrungsheilkunde, welche
sich nicht nur auf Wasseranwendungen bezieht, sondern au
auf Erndhrungslehre, Krauterheilkunde und Lebensordnungs
Frau Rosenberger las aus den Schriften Kneipp's einige Behand-
lungsbeispiele vor, um auf die Zuverladssigkeit richtig gewahlter
Naturheilmethoden hinzuweisen.

Wir haben beschlossen, aufgrund dieses groBen Interesses, die-
sen Vortrag im September zu wiederholen. Zu diesem Vortrag
bereiten wir ausreichendes Schriftenmaterial vor. Der Termin
wird rechtzeitig bekanntgegeben.

Wir griiBen Sie herzlich! lhr Vorstand

Schwibischer Albverein e.V.
QOrtsgruppe Bad Ditzenbach

Albvereinssenlioren

Die Albvereinssenioren treffen sich am kommenden Donnerstag,
20, Juni, um 13.30 Uhr mit Privat-Pkw am Parkplatz bei der
Minigolfanlage zu einer Halbtageswanderung. Wir fahren von
Bad Ditzenbach aus nach Weiler und machen dort eine Wande-
rung zum Helfenstein und Bismarkfelsen. Géste sind herzlich
willkommen.

Hinwels: Am kommenden Samstag, 22. Juni, findet die "Sann-
wendfeier" auf der "Beller Heide" mit den "Lustigen Ganslosern”
statt. Beginn: 19.00 Uhr.

Am kommenden Scnntag, 23. Juni, findet die Gausternwande-
rung zur "Boller Heide" statt. Die Bewirtung ist ab 11.00 Uhr, die
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Kundgebung mit GruBworten beginnt um 14.00 Uhr. Die Orts-
gruppe Boll ladt alle Wanderfreunde dazu recht herzlich ein (keine
offizielle Wanderung von der OG Bad Ditzenbach).

Wanderung zur Wutachschlucht

Zur Wanderausfahrt in die Wutachschlucht am kommenden Wo-
chenende, 22./23. Juni, sind fiir Kurzentschiossene noch Platze
frei (schulfreies Wochenende). Bis kommenden Freitag, 21. Juni,
kann man sich noch anmelden bei: Gerhard Kastl, Deggingen,
Telefon 07334/3283. Die Abfahrtszeiten mit dem Bus: Deggin-
gen, Bushaltestelle, 6.15 Uhr, Bad Ditzenbach, Bushaltestelle,
6.20 Uhr, und Goshach, Gasthaus "Enget”, 6.25 Uhr. Der Fahr-

preis betragt DNM 48,00,

E==x=1
[y—

Gemischter Chor
Auendorf

Am kommenden Sonntag, 23.6.91, gibt der Gemischte Chor Au-

endorf ein Konzert irm "Haus des Gastes”. Zu den Chorvortrigen

ist jeder jnteressierte Zuhérer willkommen. Beginn: 10.30 Uhr.
M.N.

Pt

\

FSV Bad Ditzenbach
1928 e.V.

AusschuBsitzung am Freitag, 21. Juni, um 20.00 Uhr im Club-
haus.
Der Vorsitzende

Abteilung Jugend

F-Jugend: Bshmenkirch - FSV 411

Torschiitze; Christopher Andra

Die F- und E-Jugend trainiert bis zu den Sommerferien weiter.
Grillabend der bisherigen C- und A-Jugend. Wir treffen uns am
22.6. um 17.30 Uhr beim Clubhaus,

Grill- und Spielnachmittag der F-, E- und D-Jugend. Wirtreffen
uns am 29.6. um 15.00 Uhr beim Clubhaus.

Die Eltern laden wir dazu herzlich ein, damit wir ilber dis neus
Saison sprechen kénnen.

—

D-Jugendtrainer gesucht
Fir die D-dugend suchen wir noch einen Trainer. Wer erklart sich
bereit, dieses Amt zu ibernehmen?

Altpapiersammliung

Wir beginnen um 8.00 Uhr mit der Sammlung in Bad Ditzenbach
und Auendort.

Die FSV-FuBballjugendabteilung bedankt sich bei alien Trainern,
Helferinnen, Helfern, Eltern und Betreuern, die uns in der zurlck-
liegenden Saison geholfen haben.

Kinderturnabteilung

Abfahrtszelten Gaukindertreffen

Zum diesjahrigen Gaukindertreffen am Sonntag, 23.6., fahren wir
am Rathaus Bad Ditzenbach zu folgenden Zeiten ab:

7.30 Uhr: Jungen, Jahrgang 1979/80 und 1981/82

7.30 Uhr: Madchen, Jahrgang 1977/78 und 1981/82

8.45 Uhr: M&dchen, Jahrgang 1979/80

9.45 Uhr: Jungen, Jahrgang 1983/84

9.45 Uhr: Madchen, Jahrgang 1983/84

Alle Kinder ab Jahrgang 1985 und jlinger, die am Spielparcours
teilnehmen, bitten wir, rechtzeitig zum Einmarsch um 13.00 Uhr
in Bad Uberkingen einzutreffen.

Nachmeldungen, vor allem aus dem Bereich der FuBballer, und
Mitfahrwiinsche bitte bis spétestens Samstag, 22.6.91, Herrn
Allmendinger, Telefon 6303, mitteilen.

Turn- und Sportverein
Gosbach

Abt. Tennis

Ergebnisse vom Wochenende

Alle 6 Mannschaften der Abteilung waren am Wochenende inder
Verbandsrunde aktiv.

Jungsenioren - SB Heidenhelm 6:3
Der erste Sieg gelang den Jungsenioren gegen Heidenheim.
Bereits nach den Einzeln fihrte Gosbach mit 4:2 durch Rammin-
ger, Salzmann, Necker und GroBmann. Die Doppelpaarungen
Ramminger/Salzmann und Necker/GroBmann steuerten dann
die restlichen Punkte zum Sieg bei.

tsv

Herren 1 - Mégglingen 6:3
Mit dem dritten Sieg in Folge peilt die Erste den Aufstieg an. Auch
gegen Maégglingen wurde der Grundstein zum Erfolg bereits mit
4 Siegen durch Burkhardt, Baumann, Bléchle und Herlacher in
den Einzeln gelegt. Die beiden weiteren Punkle holten die Doppel
Burkhardt/Bléchle und Baumann/Mortacher.

Herren 2 - Bartenbach 4:5
Eine knappe Niederlage gab es flir die Zweite in Bartenbach.
Durch Einzelsiege von Maier, Kowalczyk und Kistenfeger stand
es vor den Doppeln 3;3. Nachdem Rohrer/Férg zum 4:4 ausglei-
chen konnten, gab es im letzten Spiel genligend Spannung. Erst
im Tie-Break des 3. Satzes muBten sich Maier/Kowalczyk dem
Gegner geschlagen geben.

Junioren - Langenau 0:6 -
Ohne Chance waren die Junioren in Langenau. Nur M. Kralicek
in seinem Einzel konnte seinem Gegner lange Paroli bieten. Die
restlichen Spiele gingen deutlich an Langenau.

Juniorinnen - Schlechtbach 2:4
Dem ersten Sieg nahe waren die Junicrinnen gegen Schlecht-
bach. Nach den Einzeln stand es zwar 1:3. Nachdem A. Bauerlen
und N. Stehle ihr Doppel gewannen und auch N. Hofele und T.
Alt in einen dritten Satz gingen, keimten die Hoffnungen. Leider
ging dann dieser Satz an Schlechtbach.

Knaben - Boll 4:2
Gegen Boll gelang den Knaben der zweite Sieg. Durch Schwei-
zer, Reichert und Knaupp ging Gosbach mit 3:1 in Flhrung. Das
Doppel Schweizer und Knaupp stellte dann das Endresultat her.

Vorschau auf die kommende Woche

Freitag, 21.06.: Knaben - Heiningen 15.00 Uhr
Samstag, 22.06.. Junicrinnen in Baltmannsweiler 9.00 Uhr
Sonntag, 23.06.:

Jungsenioren - Wasseralfingen 9.00 Uhr
Herren 1 in Steinheim 9.00 Uhr
Herren 2 in Sontheim 9.00 Uhr

Abt.Tischtennis

'.
Knapper Sieg fdr die Gosbacher

Gosbach - Ditzenbach ' 9:8
Nur denkbar knapp schafften es die Gosbacher, ihren Vorjahres-
sieg zu wiederholen und damit den Pokal zu verteidigen. Die
Ditzenbacher muBten zwar auf Marco Hacker und Ernst Deinin-
ger verzichten, daflr spielte bei ihnen aber der Neuzugang aus
Laichingen, Frank Putze, als Gastspieler. In den Spielen der
Jugendlichenwaren die Ditzenbacher besser gestartet. Dem Sieg
von Alexander Kohler konnten die Gosbacher zwar einen Erfolg
von Andy Presthofer und sogar den Gewinn des Doppels {A.
Presthoter/Simon Kéhler) entgegensetzen. Aberdiebeiden restli-
chen Einzel gingen knapp an Ditzenbach, fir die wiederum A.
Kohier und Robert Glaser punkteten.

Die Aktiven starteten mit einer Punkteteilung in den Doppeln
zum Zwischenstand von 3:4. Am vorderen Paarkreuz siegte nun
Gunter Burkhardt gegen Frank Putze, wahrend Isolde Schiitz fur
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die "Gaste" gegen Hubert Presthofer siegte. Erstmals brachten
nun Elke Burkhardt (gegen Peter Pulvermilier) und Elisabeth
Bitter {gegen Siegfred Glaser) die Gosbacher zum 6:5 in Fiih-
rung. Die Antwort kam aber prompt, denn die Ditzenbacher ge-
wannen nunam vaorderen Paarkreuz beide Spiele durch I, Schiitz
und F. Putze. AnschlieBend siegte E. Burkhardt, genauso wie P.
Pulvermdilter fiir Ditzenbach. Vor den SchluB8doppeln lagen also
die Ditzenbacher Uberraschend mit 7:8 in Flhrung. Burkhardt/
Presthofer holten schnell gegen Glaser/Schitz den achten Punkt
zum Ausgleich. Und hier hatten die Gosbacher mit dem einge-
spielten Damendoppel E. Burkhardt/Simone Heinritz gegen
Putze/Pulvermiller einen kleinen Vorteil, den sie dann im dritten
Satz auch konsequent nutzten.

Damit fihrt Gosbach im internen Vergleich mit nunmehr 3:1.

Abt. Mutter-Kind-Turmen

Am kommenden Sonntag ist es soweit. Unsere kleinen Tumer
und Tumnerinnen durfen beim Gaukindertumfest in Bad Uberkin-
gen mitmachen.

Aufstellung und Einmarsch ist um 13.15 Uhr. Um ¢a. 14.15 Uhr
fiihren alle Mutter-Kind-Gruppen den eingelibten Tanz vor. An-
schlieBend absolvierten die Kinder gemeinsam mit Mama oder
Papaden Spielparcours. Bei schlechtem Wetter findet der Spiele-
parcours in der Autalhalle statt. Alles andere fllt aus.

Achtung Wander- und Grilltag!
Néachsten Montag, dem 24.06., wollen wir am Giriflplatz "Aimer”
zusammen Wirstchen grillen und spielen. Wir treffen uns um
15.00 Uhr an der Feuerstelle. Diejenigen, die auf die Alb wandern
méchten, treffen sich um 14.00 Uhr bei der Schule in Gosbach.
Bei Regenwetter ist ganz normal Turnstunde.

Wally

Obst- und Gartenbauverein
Gosbach e.V.

Besuch der Landesgartenschau in Hockenhelm
Wir haben noch Platze freil
Wie bereits angekiindigt fahren wir am Sonntag, dem 30. Juni
1991 zur Landesgartenschau nach Hockenheim. Abfahrt 6.00
Uhr am Rad. Die Fahrt geht durchs Neckartal - Heilbronn nach
Heidelberg. Ankunft in Heidelberg ca. 9.00 Uhr. Hier besteht die
Maglichkeit bis 11.00 Uhr die Stadt bzw. die Sehenswiirdigkeiten
von Heidelberg zu besichtigen. Ab 11.00 Uhr Weiterfahrt nach
Schwetzingen zum Mittagessen. Nach dem Mittagessen sehen
wir uns den schonsten Park Europas in Schwetzingen an. Von
Schwetzingen aus fahren wir zur Landesgartenschau nach Ho-
ckenheim. Bis 18.00 Uhr kénnen Sie die Gartenschau in aller
Ruhe genieBen. Ab 18.00 Uhr Rickfahrt nach Mundelsheim. In
Mundelsheim kehren wir ein zum Vesper.
Der Fahrpreis incl. Eintritt flir die Landesgartenschau betragt DM
25,--. Der Obst und Gartenbauverein wiirde sich Uber eine groBe
Teilnehmerzahl freuen.
Anmeldung bei unseren Vereins- und AusschuBmitgliedern, Karl
Baumann, Eugen Bitter, Werner Folgner, Roland Herold, Hubert
Rink, Franz Treitlein, Horst Schnee und Karl Vogl.
Selbstverstandlich kdnnen sich auch Nichtmitglieder fiir unsere
Fahrt anmelden.

Der Schriftfiihrer

i

Musikverein ""Harmonie"” ¢ ARERY)

Gosbach e.V. =
Der Musikverein Gosbach wird auch in diesem Jahr wieder mit
einer neuen Jugendgruppe beginnen.

Falls Ihr Lust habt ein Musikinstrument zu lernen, meldet Euch
hitte bei Margit Stehle (Tel. 07335/5105)

An alle Jungmusikanten!

05./06.10.1991 Ausflug nach Pfronten (Cstlerhiitte)
12./14.07.1991 Zeltlager auf der Alb

Anmeldung bei Margit Stehle (Tel. 07335/5105)

Séangerbund Gosbach
Indieser Woche ist bereits am Donnerstag unsere Singstunde.

Ich bitte um Beachtung!
M. Karle

"Aktion Hoffnung” 08.06.91

Andieser Stelle mdchten,wir uns bei Herrn Jeske flir die kostenlo-
se Bereitstellung seines Firmentransporters {zur Durchfiihrung
der Kleidersammilung) recht herzlich bedanken.

Kolpingsfamilie Gosbach

AusschuBsltzung
Am Mittwoch, dem 19.06.1991 findet im Jugendraum eine Aus-
schuBsitzung statt.
Beginn: 20.00 Uhr

Verein fir deutsche Schiferhunde (SV) e.V.
Ortsgruppe Oberes Filstal Sitz Deggingen

VORANZEIGE

Am 30.06.1991 findet eine SchH-Prifung mit Richter Herrn Raff
statt.

Beginn um 7.30 Uhr beim Fahrtengeldnde in Berneck. An-
schlieBend auf dem Vereinsgelénde im Osterbuch wird die Prii-
fung mit Gehorsam u. Schutzdienst fortgesetzt. Fir reichhaltiges
Essen und Trinken ist wie immer bestens gesorgt.

Ferner mdchten wir Sie noch auf das schon traditionelle "Zeltla-
ger"in Verbindung mit dem Schillerferienprogrammund unserem
Sommernachtsfest am 13.07.1991 aufmerksam machen.
Beginn des Zelllagers: Donnerstag, 11.07.1991, 14.00 Uhr mit
Zeltautbau

Anmeldungen: bei Frau Maria Raaf, Kronengasse 5, 7345
Deggingen, Telefon: 07334/6377

AnmeldeschluB: 05. Juli 1991

Nahere Informationen liber Zeltlager und Sommernachtsfest ge-
ben wir noch bekannt.
gez. Schriftfihrer

Liebe Kameradinnen und Kameraden!

Unser nachster Zugabend ist am Donnerstag, dem 20. Juni, um
19.30 Uhr, im MHD-Raum.

Thema: Kreislaufstillstand

Malteser Hilfsdienst

Die Zugfihrung

Betrifft: Rettungsdienst

Von Freitag, dem 14. Juni, 20.00 Uhr, bis Samstag, dem 15. Juni,
20.60 Uhr, stellte unsere Gliederung wieder einmal die Besatzung
des MHD-Rettungswagens "Johannes Gdppingen 11", welcher
in Gdppingen-Faurndau stationiert ist.

Die Besatzung bestand dabei, wie immer, aus; Fahrer, Rettungs-
sanitater {RS) und Beifahrer,

Waéhrend dieser 24-Stunden-Schicht wurden foigende Einsétze
gefahren:

2 Notarzieinsdtze, 1 Rettungseinsatz und 1 Krankentransport.

S



Mittwoch, 19. Juni
Nummer 25 / Jahrgang 1991

Mitteilungsblatt Bad Ditzenbach

9

Malteser Jugend
Jugendgruppe Deggingen |

Liebe JU-MAs!

Unsere nachste Gruppenstunde ist am Mittwoch, dem 26. Juni
um 17.15 Uhr, im MHD-Raum.

Thema: Unfélle mit elektrischem Strom.
Die Gruppenleitung

Jugendgruppe Degglingen I

Llebe Malti-Pumas!

Unsere nachste Gruppenstunde ist am Dienstag, dem 25. Juni
um 17.15 Uhr, im MHD-Raum.

Thema: Zeitlagernachbesprechung.
Doris, Birgit und Petra

Zeltlager 1991

Liebe JU-MAs, liebe Malti-Pumas!

’A{? Freitag, den 21. Juni, ist es endlich soweit: unser diesj&hriges
tiager beginnt.

Wir treffen uns um 14.15 Uhr am MHD-Raum, damit wir plnktlich
um 14.30 Uhr abfahren kbnnen. Dann erwarten Euch 2 1/2 Tage
voll Spiel, SpaB, Abenteuer und Lagerieuerromantik.

Das Crganisationsteam

“meindebiicherei

Die Gemaindeb{icherei ist vom 22. Juli bis 09. August 1991 ge-
schlossen.

Letzter Ausleihtag vor der SchlieBung ist Freitag, der 19, Juli und
erster Ausleihtag nach der SchlieBungist Montag, der 12. August.

Wahrend der Schulferien (11. Juli- 24. August) entfailt die Auslei-
he am Dienstagvormittag.

Kinderclown Mausi

kommt am Mittwoch, den 26. Juni 1991 ins ResidenzschloB Wie-
sensteig.

Beginn: 15.00 Uhr

Karten zum Preis von 6,-- DM gibt es Montag - Donnerstag beim
Rathaus Wiesensteig, Freitag/Samstag bei Schreibwaren Zim-
mermann und natdrlich unmittelbar vor der Veranstaltung.

THE PREORIA DIXIE WALKERS

Achtung: Gednderter Konzerttermin!!i!

THE PREORIA DIXIE WALKERS laden ein zu einem klassischen
Dixie-Frilhschoppen im Kreuzgewdlbesaal des Residenzschlos-
ses Wiesensteig am

J@lﬁ
14. Juli 1991 um 11.00 Uhr.

Sieben fetzige professionelle Jazz-Musiker versetzen Sie in eine
mitreiBende Dixie-Stimmung in der originalen Instrumentenbe-
setzung:

Trompete, Klarinette, Posaune, Piano, Schlagzeug, BaB und
Banjo.

Die Vollblutmusiker waren bereits letztes Jahr im September
schon zu Gast und hatten "full house". :

Reservieren Sie sich jetzt schon Karten - Montag bis Donnerstag
Rathaus Wiesensteig, Freitag/Samstag Schreibwaren Zimmer-
mann.

CDU Kreisverband Goéppingen

Sprechstunde

unseres Bundestagsabgeordneten Claus Jéger

Die nachste &ffentliche Sprechstunde unseres Bundestagsabge-
ordneten Claus Jager findetam Dienstag, dem 25. Juni 1991, von
16.00 bis 18.00 Uhr in Geislingen, Rathaus, 2. Stock - Zimmer
Nr. 26, statt.

CDU-Kreisverband Géppingen

CDU Kreisverband Goppingen

Sprechstunde

unseres Bundestagsabgeordneten Claus Jager

Die ndchste bffentliche Sprechstunde unseres Bundestagsabge-
ordneten Claus Jager findet am Freitag, dem 28. Juni 1991 von
16.00 bis 18.00 Uhr in Géppingen, CDU-Kreisgeschéftsstelle,
PfarrstraBe 42, statt.

CDU-Kreisverband Goppingen

Informationen zur Ausbildung
im gehobenen Verwaltungsdienst

Die Berufsberatung des Arbeitsamtes Goppingen setzt die be-
rufskundiiche Informationsreihe im Berufsinformationszentrumin
Goppingen, MorikestraBe 15, mit der Informationsveranstaltung

Ausblidung im gehobenen Verwaltungsdienst
f am Donnerstag, dem 27. Junl 1991, um 16.00 Uhr
ort.
RegDir Helmut Schnirle, Ausbildungsleiter beim Regierungspra-
sidium Stuttgart, gibt informationen und beantwortet Fragen.
Schiler, Eltern, Lehrer und andere Interessierte sind herzlich
eingeladen.

Abendreailschule - neuer Kurs

Auf dem zweiten Bildungsweg zur Fachschulreife

Am 02. September 1991 beginnt die Abendrealschule (ARS) mit
einem neuen Ausbildungskurs, der mit der mittieren Reife endet.
Das Mindestalter fir die Aufnahme betragt 17 Jahre, wobei im
allgemeinen eine Berufsausbildung vorausgesetzt wird.,

In besonderen Fallen k¥nnen aber auch junge Menschen aufge-
nommen werden, die frilher das Gymnasium, die Realschute, die
Hauptschule oder sonstige Schulen besucht und keinen Ab-
schluB erreichten.

Die Anmeldungen sind schrifilich oder persénlich am Montag,
dem 24.06.1991, und Dienstag, dem 25.06.1991, von 15.00 bis
17.00 Uhrvorzunehmen und zwarin der Schiller-Realschule Gép-
pingen, Schillerstr. 14, 7320 Gdppingen, 1. Stock, Zimmer 11b.

Das letzte Schulzeugnis, Geburtsurkunde (Abschriftoder Fotoko-
pie) und ein handgeschriebener Lebenslauf, sowie ein PaBbild
sind beizufligen bzw. mitzubringen.

Der Unterricht wird im ersten Jahr (September bis Juli) wéchent-
lich Montag bis Donnerstag an vier Abenden von 18.30 bis 21.40
Uhr in den Fachern Mathematik, Englisch, Deutsch, Physik, Che-
mie, Biologie, Erdkunde, Geschichte und Gemeinschaftskunde
in den Raumen der Schiller-Realschule erteilt, im zweiten Jahr ist
der Unterricht von Montag bis Freitag.

Jeder Abendrealschiiler kann nach dem Ausbildungsférderungs-
gesetzimVollschuljahr({2. Jahr) eine staatliche Zuwendungerhal-



ten, wenn sein Einkommen und Vermdgen ein bestimmtes MaB
nicht lberschreitet. Es besteht Schulgeld- und Lernmittelfreiheit.
Nach der Ausbildungszeit legen die ARS-Schiler mit den Schil-
lern des 10. Schuljahres der Realschule die AbschiuBprifung ab.
Dieser AbschiuB berechtigt u. a. zum Besuch eines Berufskol-
tegs, einer Fachschule, einer technischen Oberschule und eines
beruflichen Gymnasiums zum Erwerb der Fachhochschulreife.
Der zweite Bildungsweg erschlie Bt neue Moglichkeiten fir junge
Menschen; nutzen Sie diese Chance!

Schulleiter

beim TSV Clubhaus Gosbach
Samstag, 22. Juni, mit dem

GOSTAL-ECHO

Beginn 17.00 Uhr. Eintritt frei.

Erfolgreich werben mit
einer

Werben auch Sie preiswert
und erfolgreich

HIER !

Der Meisterbetrieb fiir
Glas- und Geb&udereinigung

A S innen und auBen

sucht sofort fiir Objekt in Bad Ditzenbach

REINIGUNGSKRAFTE

6 x wichentlich jewsils ca. 1,5 Stunden. Mo. - Fr. oder Sa.,
Arbeitszeit nach Vereinbarun%.

Abzu&;sfreie Entiohnung, Arbeitskleidung sowie Fahrgeldzu-
schuB.

SCHNEIDER Gebaudereinigung

Roteblhistr. 179, 7000 Stuttgart 1, Tel. 0711/6572642

Viele hundert Haubentau-
cher, Graureiher, zahlrei-
che Entenarten und
250.000 hier rastende V-
gel aus Nord- und Osteu-
ropa sind auf sauberes
Wasser angewiesen. Aber
auch 4,5 Mio. Menschen
503 | beziehen ihr Trinkwasser
| aus dem Bodensee.
| Unterstiitzen Sie das "Boden-
| see-Umweltschutzprojekt",
| damit der See als intakter
Lebensraum fiir Mensch und
Strae: | Tier erhalten bleibt.

PLZ/O: : Spendenkonto: 7997
Stadtsparkasse Frankfurt

@ Deutsche Umwelthilfe ! (BLZ 500 501 02)

Saubere
Wasser
fur alle!

Ich bitte um Zusendung:
O des Informationsblattes
(DM 1,60 in Brielmarken liegen bei)

O derBodensee-lnlormationsmappe
{DM 5,-- + DM 2,-- in Briefmarken)

Name:

Giittinger Sir. 19, 7760 Radolfzelll

Edeka - Bernd Miiller

7340 Aufhausen, Theodor-Heuss-Strale 32, & 39 36
7342 Bad Ditzenbach, Hauptstr. 38, & 07334/3429
Filiale: 7341 MUhlhausen, Bahnhofstr, 2, & 07335/2718
7909 Dornstadt-Tomerdingen, Kirchgasse 1, & 07348/21819

~ SPAREN LEICHT GEMACHT!
La Bamba Orangensaft ......... o,7-tr-F1. 1.5
Senfimatas ......................... 250 m .59
Dtsch. Markenbutter .......... 250-g-Stuck 1.69
GroBbottwarer Wunnenstein
L 0] 1-itr.-Flasche 3 .99

Euco Eisrolle Fiirst Piickier Art
.............................. 1000-mi-Packg. 299

Franz. Fleischhdhnchen ..... 1000-g-Stiick 3.44
Holl. Leerdammer ................. 100g1.49
Holl. Gouda ................... .....10090.99
Allg. Emmentaler .................. 10090.99
Bonifaz Brietorten

Naturoder Knoblauch ............... ..., 1009 1.99

Milka od. Ritter Sport Schokolade,  +ve0.99

Mibell . Spriihsahne .......... 250-g-Dose 1.99
Salami .............................. 10091.49
Blumenerde .................. 20-Ltr.-Beute! 1.99
Fliegenklatsche .................... stick 0.66
Fliegenﬁinger (mitHonig) ......... der Packg. 1.77




GEBAUDETROCKENLEGUNG

Kein Freilegen der Aulenmauer bei Druckwas- §

' ser, aufsteigender Feuchtig- :
keit, Pilz, Schimmel und
Salpeter. '

100% Trockenheit am Mauer-
werk, Beton oder Naturstein.
Wir sind der Spezialist.

. e‘(\\°$e(\ﬁ
M. Bassler GmbH T
Kastanienallee 30, 7326 Heiningen, Tel. 07161:4 1652 ®

BETOMSAMIERUNG

Blut geben
rettet Leben.
Rotes Kreuz.

DRK-Blutspendedicnst Baden-Wiirttemberg

S-AKTUELL

Sparen mit steigendem Zinssatz:

ZUWACHSSPAREN

Im 1. Jahr 8,00% Zins
Im 2. Jahr 8,25% Zins
Im 3. Jahr 8,50% Zins

(Durchschnittszinssatz 8,25 %
Wertzuwachs 8,95 %)
Sprechen Sie
mit IThrem S5-Geldberater.

Kreissparkasse

Wir strengen uns an. Fir Sie.

ruoi KRAPF

@ (07161) 877 22

ZUVERLASSIG - PREISGUNSTIG
7320 Goppingen-Holzheim

S I3 X
50 i 4 .
Jahren g d
Pl & .

Kuirringer

‘ {~ Polnische Wiirstle
mit viel Magerfleisch 1 78
DLG-pramiert 100g Na
ﬁ Mt Schrittkase
0, B! Coburger Butterkase
fne sa 50 % Fetti.Tr. 1 19
-6 100g I«
We .
Hartkase )
109 ‘I [‘,8 Lindenberger-Leicht
n 17 % Feft absolut
Paprikalyoner i0g 1.88
Scheibe fir Scheibe ein Halbfester S‘(‘:hnlﬁkase
Genuf .,Alm-l(a;e 1 ga
10091.38 50 % FettiTr. 100g N«

im L’;DL -Markt Gosbach und Bad Boll

Der Kundendienst macht’s!

Wiesensteig . Kunden-
Hauptstrate [YCTAITIN 8 COLIS @l dicast:
4-16 (07335) 5420

macht den Kundendienst!

T

fachgerecht + preisgiinstig

® Verbundsteine ® Natursteine

@ Pflaster ® Terrassen @ Treppen
® Hangbefestigungen

® Humusarbeiten

® Abbruch und Baugrubenaushub .

Tel.07021/747 20 - Tel. 07161/12300

Wer (ibernimmt Pflegearbeiten

bei lterer Frau in Gosbach,
stundenweise bei weitgehend freier Zeiteinteilung,
gegen gute Bezahlung?

Telefon: 07335/6205

st Schornsteinsanienung

~ Schornsteinisolierungen
Schornsteinreparaturen
Schornsteinkopfe

Schornsteinverkleidungen

Isolier und Kaminbau Weber GmbH - CoXG
Benzstr13-7904 Erbach -Tel.07305702t




Frisch aus lhrem @
Ieischerfachgeschéft m

Gulasch ‘I 6 [‘5
gemischt von Rind und Schwein 1kg [ |

vom Schweinebauch, gewirzt

Grillschnitten 1,18

Cevapcici 1009 1. 78
Rote Wurst 100 g 1.28

Lyoner 100 g 1.78

Lasagne ofenfemg 10091 98

Metzgerei Blochle
Bad Ditzenbach-Gosbach

Metzgerei Miller
E_lad Ditzenbach

ANGEBOTE FUR PROFIS

Zelte, Schlafsdcke, Rucksicke,
Leichtlumas, Liegematten, Zubehor

5””,/ .| Wir suchen eine "
5 f SEPP WALTER | zuverlissige Reinigungskraft |

T D fuir ca. 4 Stunden wéchentlich ab 16.00 Uhr. |

7343 Kuchen, Im Gewerbepark 4 Einteilung nach Vereinbarung.
Bitte rufen Sie uns an.

@
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E Anzeigen'AnnGhmeZ I ' 7345 Deggingen - JahnstraBe 2§
- Telefax-Nr. 07161 / 346 94

. Telefon (07334) 5046-47
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VESPA . GILERA BIANCHI PUCH

Motorroller, Mopeds, Mofas
Rennrider, Trekking-Riader, Mountain-Bikes, Leichtlauf-Rader

HANS BOTZEL
Kfz-Werkstatt - Zweirider
_Amtgasse 10 - 7348 Gruibingen - Telefon (0 73 35) 67 85 /f'




